

市委常委会召开会议传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署全面从严治党工作 勇于自我革命 保持清醒自律 坚定不移深入推进全面从严治党

本报讯(融媒首席记者 陈晓苏)7月18日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神、在和平共处五项原则发表70周年纪念大会上的重要讲话精神和给丽水市景宁畲族自治县各族干部群众的重要回信精神,研究我市贯彻落实意见,研究部署全面从严治党工作。

市委书记胡勇春主持会议。会议指出,全市上下要把学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神,与深刻领会习近平总书记关于党的建设重要思想、关于党的自我革命的重要思想结合起来,深入开展党纪学习教育,永葆赶考的清醒和坚定,不断健全组织体系、教育体系、监管体系、制度体系、责任体系,进一步推动管党治党领域过程对象全覆盖、教育制度监督齐发力、标准质量效果共提升,着力在推进党的自我革命县域实践中打造更高水平的勤廉永康。

会议指出,全市上下要认真学习习近平总书记在和平共处五项原则发表70周年纪念大会上的重要讲话精神,学思践悟习近平外交思想,胸怀两个大局、心系国之大者,强化前沿意识、开放意识,积极参与高质量共建“一带一路”,持续加强与全球南方务实合作,大力实施地瓜经济提能升级、一号开放工程,加强国际交流合作,不断提升对外开放广度深度,更好服务国家总体外交大局。

会议指出,全市上下要提高政治站位,牢记殷殷嘱托,把学习贯彻习近平总书记给丽水市景宁畲族自治县各族干部群众的重要回信精神,与学习领悟习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想紧密结合,与推动高质量发展建设共同富裕示范区有机融合,持续铸牢中华民族共同体意识,深化东迁西归各族青少年交流培训,高质量推进乡村全面振兴,推动新时代民族工作有形有感有效。

会议听取了全市半年度党风廉政建设和反腐败工作情况汇报,听取了各市

委常委按照党风廉政建设建设和反腐败工作组织领导与责任分工履行一岗双责情况汇报,并对市委、市纪委监委、市委组织部一把手和领导班子监督责任清单落实情况报告进行书面审阅。

会议强调,市委常委会专题研究全面从严治党工作,听取市委常委履行一岗双责情况汇报,是市委带头落实全面从严治党主体责任的具体行动,也是压紧压实管党治党政治责任的有效手段。全面从严治党永远在路上。要提高站位,强化政治建设。深学细悟习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,把全面从严治党贯穿履职尽责全过程各方面,强化政治引领,严守政治纪律,压实政治责任,坚定政治方向,筑牢政治信仰,特别是要强化管业务必管廉政的意识,全面对照加强对一把手和领导班子监督的五张责任清单,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,形成一级带一级、一级抓一级的良好局面,以实际成效彰显政治忠诚、政治定力。要突出重点,提升监督效能。围绕

市委五战双强行动部署,抓好政治监督,着力加强对重大决策、重点工作落实情况的监督检查,坚决纠正贯彻落实中的温差、落差、偏差,要以群众身边不正之风和腐败问题集中整治为载体,站稳群众立场,全力推进重点领域专项整治,持续推进三清一促专项行动、五整治五提升巩固深化行动,深化基层治理,规范权力运行,加强四风纠治,狠抓震慑遏制,以高水平监督保障高质量发展。要着眼长效,激励实干担当。将党纪学习教育融入日常抓在经常,坚持以案为鉴,强化警示教育和廉政教育,不断营造崇廉尚廉的浓厚氛围,筑牢拒腐堤坝,同时,深刻把握把握政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩、树立正确政绩观,持续干在实处、走在前列、勇立潮头,要坚持严管和厚爱相结合,认真落实三个区分开来,大力实施容错纠错机制,切实为敢为善为的干部撑腰鼓劲,持续激发干部干事创业动能,锻造勤廉担当的新时代干部队伍。

会议还研究了其他事项。

(上接1版)

全会提出,教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。必须深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,健全新型举国体制,提升国家创新体系整体效能。要深化教育综合改革,深化科技体制改革,深化人才发展体制机制改革。

全会提出,科学的宏观调控、有效的政府治理是发挥社会主义市场经济体制优势的内在要求。必须完善宏观调控制度体系,统筹推进财税、金融等重点领域改革,增强宏观政策取向一致性。要完善国家战略规划体系和政策统筹协调机制,深化财税体制改革,深化金融体制改革,完善实施区域协调发展战略机制。

全会提出,城乡融合发展是中国式现代化的必然要求。必须统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,全面提高城乡规划、建设、治理融合水平,促进城乡要素平等交换、双向流动,缩小城乡差别,促进城乡共同繁荣发展。要健全推进新型城镇化体制机制,巩固和完善农村基本经营制度,完善强农惠农富农支持制度,深化土地制度改革。

全会提出,开放是中国式现代化的鲜明标识。必须坚持对外开放基本国策,坚持以开放促改革,依托我国超大规模市场优势,在扩大国际合作中提升开放能力,建设更高水平开放型经济新体制。要稳步扩大制度型开放,深化外贸体制改革,深化外商投资和对外投资管理体制改革,优化区域开放布局,完善推进高质量共建“一带一路”机制。

全会提出,发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求。必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善我国根本政治制度、基本政治制度、重要政治制度,丰富各层级民主形式,把人民当家作主具体、现实地体现到国家政治生活和社会生活各方面。要加强人民当家作主制度建设,健全协商民主机制,健全基层民主制度,完善大统战

工作格局。

全会提出,法治是中国式现代化的重要保障。必须全面贯彻实施宪法,维护宪法权威,协同推进立法、执法、司法、守法各环节改革,健全法律面前人人平等保障机制,弘扬社会主义法治精神,维护社会公平正义,全面推进国家各方面工作法治化。要深化立法领域改革,深入推进依法行政,健全公正司法体制机制,完善推进法治社会建设机制,加强涉外法治建设。

全会提出,中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。必须增强文化自信,发展社会主义先进文化,弘扬革命文化,传承中华优秀传统文化,加快适应信息技术迅猛发展新形势,培育形成规模宏大的优秀文化人才队伍,激发全民族文化创新创造活力。要完善意识形态工作责任制,优化文化服务和文化产品供给机制,健全网络综合治理体系,构建更有效力的国际传播体系。

全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。必须坚持尽力而为、量力而行,完善基本公共服务制度体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,不断满足人民对美好生活的向往。要完善收入分配制度,完善就业优先政策,健全社会保障体系,深化医药卫生体制改革,健全人口发展支持和服务体系。

全会提出,中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。必须完善生态文明制度体系,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,积极应对气候变化,加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制。要完善生态文明基础体制,健全生态环境治理体系,健全绿色低碳发展机制。

全会提出,国家安全是中国式现代化行稳致远的重要基础。必须全面贯彻总体国家安全观,完善维护国家安全体制机制,实现高质量发展和高水平安全良性互动,切实保障国家长治久安。要健全国家安全体系,完善公共安全治理

机制,健全社会治理体系,完善涉外国家安全机制。

全会提出,国防和军队现代化是中国式现代化的重要组成部分。必须坚持党对人民军队的绝对领导,深入实施改革强军战略,为如期实现建军一百年奋斗目标、基本实现国防和军队现代化提供有力保障。要完善人民军队领导管理体制,深化联合作战体系改革,深化跨军地改革。

全会强调,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须深刻领悟两个确立的决定性意义,增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神和严的标准管党治党,完善党的自我革命制度规范体系,不断推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,深化党的建设制度改革,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,以钉钉子精神抓好改革落实。

全会强调,中国式现代化是走和平发展道路的现代化。必须坚定奉行独立自主的和平外交政策,推动构建人类命运共同体,践行全人类共同价值,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,深化外事工作机制改革,参与引领全球治理体系改革和建设,坚定维护国家主权、安全、发展利益。

全会指出,学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要深入学习领会全会精神,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证。全党上下要齐心协力抓好《决定》贯彻落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

全会分析了当前形势和任务,强调坚定不移实现全年经济社会发展目标。

要按照党中央关于经济工作的决策部署,落实好宏观政策,积极扩大国内需求,因地制宜发展新质生产力,加快培育外贸新动能,扎实推进绿色低碳发展,切实保障和改善民生,巩固拓展脱贫攻坚成果。要总结评估十四五规划落实情况,切实搞好十五五规划前期谋划工作。

全会指出,要统筹好发展和安全,落实好防范化解房地产、地方政府债务、中小金融机构等重点领域风险的各项举措,严格落实安全生产责任,完善自然灾害特别是洪涝灾害监测、防控措施,织密社会安全风险防控网,切实维护社会稳定。要加强舆论引导,有效防范化解意识形态风险。要有效应对外部风险挑战,引领全球治理,主动塑造有利外部环境。

全会强调,要结合学习宣传贯彻全会精神,抓好党的创新理论武装,提高全党马克思主义水平和现代化建设能力。要健全全面从严治党体系,切实改进作风,克服形式主义、官僚主义顽疾,持续为基层减负,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,扎实做好巡视工作。要巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,维护党的团结统一,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力。

全会按照党章规定,决定递补中央委员会候补委员丁向群、于立军、于吉红为中央委员会委员。

全会决定,接受秦刚同志辞职申请,免去秦刚同志中央委员会委员职务。

全会审议并通过了中共中央军事委员会关于李尚福、李玉超、孙金明严重违纪违法问题的审查报告,确认政治局之前作出的给予李尚福、李玉超、孙金明开除党籍的处分。

全会号召,全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举改革开放旗帜,凝心聚力、奋发进取,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗!